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pH e pOH (II)

Com o objetivo de facilitar a medição da acidez de um meio e evitar o trabalho 
com potências negativas, como [H+] = 10–7 mol/L, Peter L. Sörensen propôs 
uma nova escala para as medidas de acidez e basicidade das soluções, 
utilizando logaritmo segundo as definições:

pH = –log [H+]
pOH = –log [OH–]

A letra p, minúscula, significa potencial e indica –log ou colog; Portanto:

• pH é o potencial hidrogeniônico da solução;
• pOH é o potencial hidroxiliônico da solução.



pH e pOH (II)

Como a letra p, indica potencial e por definição –log, temos que:

pKa = –log Ka
pKb = –log Kb
pKw = –log Kw

Então:

pH  = - log [H+]

pOH = - log [OH-]

pH + pOH = 14 (25 oC)



pH e pOH (II)

1. Solução com 0,002 mol/L HBr.
Log 2 = 0,3

2. Solução com 0,06 mol/L OH-.
Log 6 = 0,78

3. Solução com 1,0 mol/L HCN.
α = 1 %

4. Solução com 0,01 mol/L AgOH.
Kb = 4.10-6



pH e pOH (II)

Comparar acidez de duas soluções:

A) pH = 2

B) pH = 6



pH e pOH (II)

Considere as soluções a seguir:

O pH da solução I é 

O pH da solução II é 

O pH da solução resultante da mistura das soluções I e II é 


